9 класс.                                                           Самостоятельная работа 
по теме: «Физика  атомного  ядра».
I – вариант.
Теоретическая  часть.

№   1.   Какой знак заряда имеет протон?
             А.   Положительный.          Б.   Отрицательный.          В.   Заряд равен нулю.          
             Г.   У разных протонов  различный.          Д.   Среди ответов  А – Г нет правильного.
№   2.   Сколько электронов содержится в электронной оболочке нейтрального атома, в атомном ядре которого 
             содержится  6 протонов  и  8  нейтронов?
             А.   0.          Б.   2.          В.   6.          Г.   8.          Д.   14.
№   3.   Сколько протонов  Ζ  и сколько нейтронов  Ν  в ядре изотопа кислорода   23592U ? 
             А.   Ζ =92, Ν = 235.    Б.   Ζ = 235, Ν = 92.    В.   Ζ =92, Ν = 92.    Г.   Ζ = 92, Ν = 143.    Д.   Ζ = 143, Ν = 92.
№   4.   Что такое гамма – излучение?
             А.   Поток электронов.          Б.   Поток протонов.          В.   Поток ядер атомов гелия.
             Г.   Поток квантов электромагнитного излучения, испускаемых атомными ядрами.
             Д.   Поток квантов электромагнитного излучения, испускаемых при торможении быстрых электронов в 
                    веществе.
№   5.   Какой порядковый номер в таблице Менделеева у элемента, который получается в результате излучения
             Гамма – кванта  ядром  элемента с порядковым номером  Ζ ?
             А.   Ζ + 2.          Б.   Ζ - 2.          В.    Ζ + 1.          Г.   Ζ - 1.          Д.   Ζ.
№   6.   Укажите второй продукт ядерной реакции:    147Ν + 10n → 146С + ? 
             А.   n.          Б.   р.          В.   е¯.          Г.   γ.          Д.   42Не. 






9 класс.                                                           Самостоятельная работа
по теме: «Физика  атомного  ядра».
II – вариант.
Теоретическая  часть.

№   1.   Какой знак заряда имеет нейтрон?
             А.   Положительный.          Б.   Отрицательный.          В.   Заряд равен нулю.          
             Г.   У разных нейтронов  различный.          Д.   Среди ответов  А – Г нет правильного.
№   2.   Сколько электронов содержится в электронной оболочке нейтрального атома, в атомном ядре которого 
             содержится  7 протонов  и  8  нейтронов?
             А.   0.          Б.   1.          В.   7.          Г.   8.          Д.   15.
№   3.   Сколько протонов  Ζ  и сколько нейтронов  Ν  в ядре изотопа кислорода   31Н ? 
             А.   Ζ = 1,   Ν = 3.       Б.   Ζ = 3,   Ν = 1.       В.   Ζ = 1,   Ν = 0.       Г.   Ζ = 1,   Ν = 1.       Д.   Ζ = 1,   Ν = 2.
№   4.   Что такое альфа – излучение?
             А.   Поток электронов.          Б.   Поток протонов.          В.   Поток ядер атомов гелия.
             Г.   Поток квантов электромагнитного излучения, испускаемых атомными ядрами.
             Д.   Поток квантов электромагнитного излучения, испускаемых при торможении быстрых электронов в 
                    веществе.
№   5.   Какой порядковый номер в таблице Менделеева у элемента, который получается в результате позитрон-
             ного   бета - распада ядра элемента с порядковым номером  Ζ ?
             А.   Ζ + 2.          Б.   Ζ - 2.          В.    Ζ + 1.          Г.   Ζ - 1.          Д.   Ζ.

№   6.   Укажите второй продукт ядерной реакции:    147Ν + 42Не → 178О + ? 
             А.   n.          Б.   р.          В.   е¯.          Г.   γ.          Д.   42Не. 



Практическая  часть.
№  7.    Во что превращается изотоп тория  23490Th, ядра которого претерпевают три последовательных  α – рас-
             пада?
№  8.   Найти энергию связи, приходящуюся на один нуклон в ядре атома  8435Вr  (атомная масса    8435Вr  равна
              83,916595  а.е.м. ).
№  9.  Найти энергию, освобождающуюся при ядерной реакции   63Li + 21Н → 2α.






























Практическая  часть.
№  7.    Какой изотоп образуется из  83Li  после одного  β – распада и одного α – распада?

№  8.  Найти энергию связи, приходящуюся на один нуклон в ядре атома  22688Ra  (атомная масса    22688Ra
           равна   226,025360  а.е.м. ).

№  9.  Найти энергию, освобождающуюся при ядерной реакции  4420Са + р → 4119К + α ( атомная масса  4420Са
              равна 43,955490 а.е.м. ,  атомная масса   4119К  равна  40,961835 а.е.м. ).





 9 класс.                                                         Самостоятельная работа 
по теме: «Физика  атомного  ядра».
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№№ 1 – 6  по  1  баллу
№№ 7 – 9  по  2  балла

	
Количество баллов

	0 - 5
	6 – 8
	9 - 10
	11 - 12

	
Оценка
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